

“党建惠家”一周年 老旧院落换新颜

赵家楼社区引入非公企业参与老旧院落治理;该模式已拓展至4个院落



居民参加“党建惠家”一周年主题活动。

记者 闫文 摄

本报讯(记者 刘旭阳)5月18日,建国门街道赵家楼社区举办“党建惠家”一周年主题活动。一年前,赵家楼社区启动“党建惠家”品牌项目,引入非公企业参与社区老旧院落治理;如今,“党建惠家”模式已拓展至社区4个老旧院落,更多非公企业加入,帮助老旧院落旧貌换新颜。

“党建惠家”一周年,非公企业推进老旧院落治理

走进一年前率先启动“党建惠家”品牌项目的大羊宜宾胡同31号院1号楼,记者看到,楼内曾经杂乱不堪的电线线路已被捋顺,各单元全部安装了智能门禁。走进楼道,墙面已全部重新粉刷,楼道内曾经破损漏风的窗户,也被重新改装换新。

“以前我们楼道里贴满了小广告,特别脏乱,现在贴小广告的进不来了,楼道粉刷之后,变得非常干净,感觉生活环境一下子就不一样了。”居住在1号楼1单元的李阿姨对记者说道。此外,非公企业还为1号楼免费提供一名保洁人员,定时为院内及楼内提供保洁服务。

据了解,一年前,赵家楼社区党委在建国门街道工委指导下,根据居民诉求,创新引入非公企业参

与老旧院落治理,在大羊宜宾胡同31号院1号楼率先启动“党建惠家”品牌项目,成立项目临时党支部,为老旧院落引入基本物业管理,形成了以党建引领带动“社区+非公企业+居民”共同参与老旧小区综合治理的新模式。

“党建惠家”模式将拓展至更多老旧院落

据赵家楼社区党委书记金坤范介绍,“党建惠家”项目的经验已拓展至赵家楼社区的阳照胡同9号楼、赵家胡同10号、12号楼。

京诚集团今年首次参与到“党建惠家”项目中,5月初,启动了阳照胡同9号楼的楼道粉刷工程。项目临时党支部党员、阳照胡同9号楼院委会主任王小力表示:“‘党建惠家’今年联结京诚集团作为共建单位,现在正在对我们院里的楼道进行粉刷,共建单位支持出工、院委会协调参与出料、院内全体居民受益,这个模式特别适合我们这种老旧小区的治理。”

金坤范表示,社区党委将继续擦亮“党建惠家”品牌,深入探索老旧小区治理之路,以《北京市物业管理条例》为法律支撑,进一步拓展品牌覆盖面,结合“五个东城”工作要求,不断提升居民参与感、幸福感和获得感。

东城区举办首次中学生线上运动会

25所学校183名学生参加,展示居家锻炼成果;还将陆续开展线上体育比赛,为“健康·成长2020”工程助力

本报讯(记者 王慧雯)5月16日,东城区首次中学生“居家战疫”线上运动会举行。本次运动会利用腾讯会议在线上开展,共有25所学校的183名学生参加,40名裁判及工作人员进行保障服务。

线上比赛展示居家锻炼成果

本次运动会分设男生一分钟俯卧撑和女生一分钟仰卧起坐两个项目,学生们分成9个小组进行比赛。虽然隔着屏幕,但在比赛过程中,学生们个个干劲十足,每一个动作力求到位,纷纷拿出居家锻炼的成果,精彩程度一点不输线下运动会。

据了解,比赛前5分钟,由主裁判将房间邀请码发给各学校领队,再由领队邀请学生进入比赛。比赛期间,来自区教委、区中小学体质健康管理

中心、区教师研修中心的老师和裁判分别进入各个线上房间进行指导监督。运动会还在区中小学体质健康管理中心设立线上比赛指挥中心,由三名老师进行线上实时指导。

经过激烈角逐,北京市第一七一中学、北京市第十一中学和北京市东直门中学获得团体前三名;北京市东直门中学、北京市第十一中学、北京市汇文中学朝阳学校获得男子团体俯卧撑前三名;北京市汇文中学、北京市第一七一中学和北京市前门外国语学校获得女子团体仰卧起坐前三名;北京市第十一中学学生薛洪旺、北京市第二十四中学学生潘语璐分别获得男子俯卧撑和女子仰卧起坐单项第一名。

还将陆续开展线上体育比赛

据悉,本次线上运动会由区教委

主办,区中小学体质健康管理中心承办,区教师研修中心中学体育教研室、北京市思博优体育科技有限公司协办。

区中小学体质健康管理中心相关负责人表示,本次线上运动会举办前,工作人员利用腾讯会议平台进行了多次模拟,部门协调会、裁判会、领队会、测试赛均在线上完成,为正式比赛奠定了良好基础。本次线上运动会是东城区线上赛事的一次积极创新与成功实践,旨在鼓励全区中小学生在疫情防控期间坚持锻炼,培养学生终身体育锻炼的意识和自律自强、顽强拼搏的意志品质。中心还将以此线上运动会为基础,陆续开展内容丰富、形式多样的线上体育比赛,持续为全区青少年“健康·成长2020”工程助力。



老师们在线上比赛指挥中心对学生进行线上实时指导。

300对新人 “520”预约登记结婚

“520”的谐音是“我爱你”的意思,因此每年都有不少新人选择在5月20日这个特殊的日子登记结婚。今年,因疫情防控工作需要,新人只能通过提前预约的方式申请婚登办理。尽管如此,5月20日,东城区婚姻登记处依然迎来了婚登小高峰,当天共为300对新人预约登记结婚。

记者 王慧雯

当天上午8时,距区婚姻登记处的上班时间还有半个小时,在登记处门外的小广场上,已经有几十对新人在等候。在登记处内,工作人员已经提前上岗,正在进行环境消杀、流程对接等准备工作。

8时30分,登记处的大门被打开,正式开始当天的婚登办理工作。保安首先查看了新人的预约信息,并进行体温测量和信息登记。随后,工作人员根据开放窗口数量,合理安排新人进入办公区,进行资料审核,然后进入独立登记室,完成法定流程、领取结婚证。

在婚姻登记处现场,虽然新人们都戴着口罩,但他们在穿着打扮上都花心思营造喜庆氛围。有的新娘穿上了旗

袍,有的头戴白纱,有的手捧鲜花,还有的将红红的“喜”字直接贴在了口罩上。

王鑫然和王鑫婕是一对双胞胎姐妹,两人早就商量好选在这一天一起领证。为了能排到当天结婚登记的前两位,姐妹俩的先生芦威和王昊芄前一天晚上10时就来到了婚登处门口排队了。在这个特殊时期,选择这个特殊的日子结婚,两对新人都感觉意义非凡。

为了减少人员聚集,婚登处暂停了宣誓仪式和婚姻辅导等延伸性服务项目,简化后的流程也十分顺畅。此外,由于疫情防控原因,只有新人才能进入大厅办理业务,亲属只能在室外等候,工作人员还兼职当起了摄影师,帮助新人拍照留念。

家庭医生签约服务 渐成潮流

5月19日是第10个“世界家庭医生日”。记者从东城区了解到,目前全区共组建238个家庭医生签约服务团队,与17个街道177个社区无缝对接,累计签约28.79万人,签约率36.26%,重点人群签约率94.5%。

记者 李冬梅

疫情防控期间,家庭医生作为社区居民诊疗用药的咨询师、心理治疗师、健康管理师,承担着社区居民感染筛查、疾病诊疗、个人防护、家庭消毒知识宣传、心理疏导等工作。他们24小时在线,随时解答居民的问题。同时,他们还还为卧床患者上门换药、导尿、褥疮护理。此外,他们通过线上线下手段巡访隔离观察人员,建立微信群269个,接受群众咨询5.1万人次,推送健康宣教短信420万条。

“世界家庭医生日”前后,为引导居民主动参与家庭医生签约服务,推进基层疫情防控工作常态化,东城区各社区卫生服务中心开展了丰富的主题活动。东花市社区卫生服务中心利用新媒体发放家庭医生宣传图片、特殊

人群签约家庭医生具体内容。体育馆路社区卫生服务中心针对家庭医生日常在工作和生活中遇到的实际困难,积极做好家庭的心理疏导、轮换休整、照顾帮扶等工作,同时嘱咐参与疫情防控家庭医生加强个人防护,保持疫情防控不松懈。

目前,家庭医生签约服务逐渐成为保障居民健康的重要服务项目之一。据区社区卫生服务管理中心相关负责人介绍,未来,在“互联网+健康”的大背景下,家庭医生服务将结合人工智能、大数据等技术,使每个家庭拥有一个家庭医生,每人拥有一份电子健康档案,让健康管理计划变成现实,为越来越多的家庭提供全周期、一体化、综合性的健康服务。

养老院里说消防

近日,东城消防救援支队防火监督人员来到景山街道,以视频连线的方式指导养老服务机构自查、自改消防隐患,普及消防常识和逃生技能。

记者 李冬梅

在养老院门外,防火监督人员利用东城执法终端设备与尚爱老年养护中心院长视频连线。据了解,防火监督人员平时利用该终端在办公室里即可远程指导。

“今天因为直播需要,我才到养老院门外进行视频连线。同时,也是为了让全市养老服务机构的消防安全负责人通过网络直播在线观看。”直播中,防火监督人员王硕和养老院院长通过执法终端中的视频指导模块,先后检查了养老院的消防控制室、老年人房间、员工宿舍、燃气间、厨房、院落等重点部位和场所。

在直播中,防火监督人员指出,养老院要重点注意明火、安全用电、清理可燃杂物,维护消防设施器材,强化值班值守和对老年人的细心看护。